

Pomurski VESTNIK

MURSKA SOBOTA, 14. MAJA 1964
Leto XVI. — Štev. 19 Cena 20 din

POMURSKI VESTNIK

IZHAJA OD FEBRUARJA 1949 — NAJPREJ KOT TEDNIK »LJUDSKI GLAS«, NATO OD JULIJA 1952 KOT »OBMURSKI TEDNIK«, DO PREIMENOVANJA V SEDANJI NASLOV, KOT GLASILO OKRAJNEGA ODBORA SZDL. OD JANUARJA 1963 IZHAJA LIST KOT TEDENSKO GLASILO OBČINSKIH ODBOROV SZDL SLOVENIJE V POMURJU. LIST IZDAJA ČASOPISNO-ZALOŽNIŠKO PODJETJE »POMURSKI TISK« V MURSKI SOBOTI — DIREKTOR ŠTEFAN ANTALIČ — LIST UREJA UREDNIŠKI ODBOR. ODGOVORNI UREDNIK JOŽE VILD — NASLOV UREDNIŠTVA — MURSKA SOBOTA, KOČLJEVA UL. 2. TELEFON 21-064

PREDKONGRESNE
RAZPRAVE

Kako sklepamo delovna razmerja

»Potreben je odločnejši boj za demokratično prakso pri sklepanju delovnih razmerij in zbiranju ljudi na vodilna delovna mesta in razne dolžnosti. Pri tem je treba poglobljeje iskati nove oblike in ukrepe, ki bodo jamčile in zagotovile dejansko demokratičen postopek in objektivna družbeno koristna merila. Zlasti se moramo energično upreti pojavom izigravanja natečajev kot enega izmed demokratičnih ukrepov pri sklepanju delovnih razmerij.«

Ta odlomek je vzeti iz osnovnih smernic za predkongresno aktivnost Zveze komunistov Jugoslavije. Kljub temu, da za naše območje ugotavljamo gospodarsko nerazvitost, pa je vseeno zelo aktualen. Že v razpravah o statutih delovnih organizacij je opaziti težnje, da se za vodilna delovna mesta določijo taki pogoji, ki bi onemogočili, da bi se v ožji vodstveni kader lahko vrnil nek sposoben človek »od zunaj«. Sicer to ni nova težnja po zapiranju kroga vodilnih ljudi. Taki primeri so nam znani in njihove posledice še danes marsikje težko občutijo. Zato pa je toliko bolj nujno tudi analizirati, kdo v naših delovnih organizacijah in kako odloča o sprejemanju delavcev.

Posebna komisija, ki jo je imenoval občinski komitej ZKS v M. Soboti je analizirala štiri večje gospodarske organizacije v Murški Soboti: tovarno perila in pletenin »Muro«, industrijo kovinske galanterije »Panonija«, obrtno podjetje »Blisk« in gradbeno podjetje »Pomurje«.

Analiza je zelo poučna. Za vsa podjetja je značilno, da imajo težave s kadri in to iz različnih vzrokov, prav tako je vsem skupno, da precej skrbijo za izobraževanje kadra. Sicer v nekaterih bolj, v drugih manj. Vsem pa primanjkuje potrebnega strokovnega kadra, zato je toliko bolj zanimivo, v kolikšni meri ga iščejo. V Muri so lani razpisali 4 natečaje, v Panoniji 6, pri Blisku le enega, v Pomurju več razpisov za sezonske delavce in strokovni kader. Toda odzivi so bili slabi in prijavitelci niso vedno zadovoljevali razpisnih pogojev, kar je čestokrat precejšen problem in je potem potrebno z drugimi metodami ugotoviti, kdo ima več možnosti za dobro opravljanje dela.

Kdo pa odloča o sprejemu? V treh podjetjih imajo komisije, ki med kandidati izbirajo tiste, ki najbolj odgovarjajo pogojem, v »Blisku« pa o tem odloča strokovni kolegij, ki potem predlaga organom samoupravljanja. Vsekakor se nam upravičeno postavlja vprašanje, če je to res demokratična oblika in če v organizaciji, ki skupaj z vajenci šteje čez 130 članov, ni mogoče imeti posebne komisije. V analizi še tudi drugi primeri (predhodna dogovarjanja, tako da je razpis potem samo gola formalnost) kažejo na to, da oblike sprejemanja delavcev niso vedno demokratične.

(Nadaljevanje na 2. strani)

DANES POPOLDNE:

Prihod štafete mladosti v M. Soboti

Popoldne ob 18. uri se bodo na Trgu zmage v Murški Soboti zgrnile skupine pionirjev, mladink in mladincev, pripadnikov JLA, športnih in drugih društev ter organizacij. Skupinam nosilcev štafetnih pozdravov iz vseh krajev soboške občine, se bodo pridružili še nosilci Štafete mladosti iz občine Lendava.

Na zborovanju ob sprejemu štafete mladosti na Trgu zmage, bo govoril predsednik občinskega komiteja ZMS M. Soboti Geza Bačić, po tem pa bo na Trgu zmage tudi kulturni program, v katerem bo sodelovala pevski zbor Učiteljskega in godba na pihala DPD »Svoboda« M. Soboti. Po končani slovesnosti ob sprejemu Štafete mladosti, bodo taborniki in pripadniki JLA sprejeli štafeto palico in jo celo noč čuvali pred spomenikom zmage. Jutri zjutraj bodo nosilci štafetne palice ob 6.30 uri krenili proti Slatina Radenci, kjer se bodo priključili nosilcem zvezne štafetne palice.

Že danes opoldne bodo iz številnih vasi in krajevnih centrov soboške občine krenili na pot nosilci štafetnih palic. Skoraj da ne bo vasi, skozi katero ne bodo hoteli pionirji in pionirke, mladinci in mladinke ter starejši občani s cvetjem in štafetnimi palicami v rokah. Na več kot 30 krajevnih progah v soboški občini bo sodelovalo v štafeti mladosti okrog 1500 pionirjev in pionirk, na 250 km dolgih osmih občinskih progah pa bo štafetne pozdrave poneslo v popoldanskih urah proti središču občine, še okrog 1200 mladih in starejših občanov.

Povsod, kamor bodo prispele nosilci letošnje štafete mladosti, bodo danes proslave in na njih se bodo zbrali številni občani. Prav je, da se kot vsa leta doslej, tudi letos prebivalci Murske Soboti zbere-

mo na ulicah in na Trgu zmage ter pozdravijo nosilce štafetnih pozdravov in štafeto mladosti 1964.

OB ZAKLJUČKU DRAMSKE REVIJE

Lepa manifestacija amaterizma

Šesta revija dramskih skupin okraja Maribor se je minulo nedeljo končala. V štirih »festivalskih« dneh se je na murskosoboškem odru zvrstilo sedem kvalitetno naštviranih dramskih del, ki so domači publiko posredovala veliko umetniškega užitka. Revija pa se je odlikovala tudi po svojem delovnem značaju, saj je prireditelj pripravil za režiserje in vodje posameznih skupin dve predavanji. Razgovorom, ki so se razvili ob teh predavanjih, so se pridružila še kritično analitična ocenjevanja posameznih predstav, ki so bila za vse sodelujoče predstavnike amaterskih skupin prav tako praktičnega pomena.

S posvetovanja na občinskem sindikalnem svetu v M. Soboti

Čimprej uveljavljati načela statotov

Prejšnji teden je bilo na občinskem sindikalnem svetu v Murški Soboti posvetovanje o načinu sprejemanja statotov delovnih organizacij. V razpravah so predvsem ocenjevali sodelovanje družbeno političnih organizacij pri sestavljanju in sprejemanju statotov.

Kljub temu, kot je bilo v razpravi poudarjeno, da ni pravega pregleda nad tem, v kolikšni meri so sindikati, osnovne organizacije ZK in dru-

gine sodelovali pri sestavljanju statotov, pa dejstvo, da je bilo v posameznih delovnih organizacijah tudi po 100 spreminjalnih predlogov na pre-

dložene osnutke priča, da so bile razprave zelo živahne. Ob sestavljanju in sprejemanju statotov so v delovnih organizacijah preanalizirali celotno delo in se tudi srečali z mnogimi problemi, ki so jih v statutu skušali uspešno rešiti.

Marsikatero določbo v prvih osnutkih so opozarjale tudi na nekatere negativne pojave in težnje predvsem ožjega kroga vodilnih ljudi v posameznih delovnih organizacijah. Toda v končnih določbah se je to spremenilo in v bistvu so zagotovljeni realni pogoji za uveljavljanje delavcev v upravljanju in javnost dela samoupravnih organov.

V razpravi je bilo predvsem poudarjeno, da je osnovna naloga sindikatov in drugih političnih organizacij, da se borijo za uveljavljanje teh v statutih sprejetih načel v konkretni praksi upravljanja in dela delovnih organizacij. Zato se naj posveti že pri izboru novih članov v organe sa-

(Nadaljevanje na 2. strani)

RADGONA

Pretekli četrtek je bila v Radgoni skupna seja izvršnega odbora Socialistične zveze in občinskega sindikalnega sveta. Med drugim so razpravljali o pripravah na volitve organov samoupravljanja v podjetjih.

samo počastiti revijo, ampak pot mottom »Naš človek, naša zemlja« tudi prikazati umetniške dosežke naših pomurskih likovnikov, tako poklicnih kakor tudi amaterskih.

»Dramski« del revije se je potem začel s Cankarjevim »Kraljem na Betajnovi«, ki ga je naštviralo DPD Svoboda »Prežihov Voranc« iz Raven na Koroškem. Predstava je z doslednostjo režiserskega stila in pa z neklikimi uspešnimi igralskimi kreacijami zelo prijetno presenetila, hkrati pa vzbudila skrite upe, da kvaliteta vsega naslednjega programa pod ta nivo ne bo zdrknila.

Naslednjega dne predpoldne se je potem začel prvi razgovor. Kratko predavanje na temo »Dramatika v klubih« je zbranim režiserjem, igralcem in vodjem skupin posredovalo nekaj načelnih misli, ki so potem v razgovoru služile kot diskusijsko izhodišče. Drugi del razgovora pa se je posvetil izvedbi prejšnjega večera. Dokaj različna obdelava predstave ni izrekla skupini le zasluženega priznanja, ampak ob analizi pomanjkljivosti vsem udeležencem razgovora posredovala nekaj zelo koristnih izkušenj in spoznanj.

Popoldne istega dne se je predstavilo KUD »Pošta« Maribor z Marinčevovo komedijo »Ljubezen v kovčku«. Izvedba je natrosila med občinstvo veliko sproščene smehe, pokazala eno ali dve dobri igralski stvaritvi, sicer pa je bilo čutiti, da slabo besedilo, kakršno za gotovo ta Marinčev tekst je, vsakršnega količjak zahtevnejšega gledalca ne more zadovoljiti.

Zmavčeva dramska epizoda »V pristanu so orehove lupine«, ki jo je zvečer istega dne uprizorilo DPD Svoboda iz Črne na Koroškem, pa je prav gotovo pomenilo nov kvalitativni dosežek revije. Zaslug za to gredo tako igri kakor (Nadaljevanje na 3. strani)



Pred kratkim je bil tudi v Bogojini razširjeni sestanek krajevnega odbora SZDL. Občani so se s sekretarjem občinskega komiteja ZKS tov. Mirom Zupančičem pogovarjali o kooperaciji, o preživinjskem varstvu ter o odkupu zemlje. Izrazili so tudi mnenje, da cene živini niso primerne. Na sliki: udeleženci razgovora v Bogojini.

Murska Soboti

V torek je bil sestanek konference za družbeno aktivnost žena v Murški Soboti. Na sestanku so razpravljali o neposrednih nalogah in o anketi med kmečkimi ženami.

Ob 20-letnici službe notranje varnosti

Trinajsti maj je vsakoletni praznik organov notranjih zadev. Dne 13. maja 1964 je bil z odredbo vrhovnega komandanta Josipa Broza Tita ustanovljen odelek za zaščito naroda OZNA.

Letos je poteklo 20 let od ustanovitve tega oddelka in zato so bile po vsej državi slav-

nostne akademije, razstave in podobno, kar pomeni uvod v letoletno proslavljanje obletnice OZNA. Dne 25. maja bodo odkrili v Drvarju spominsko ploščo pri hiši kjer je bila ustanovljena OZNA, dne 4. julija pa bo na Visu odkrita spominska plošča na poslopju v katerem je začela OZNA

organizirano delovati. V oktobru bo dotiskana spominska knjiga o 2000 pripadnikih službe notranjih zadev, ki so izgubili življenje med izpolnjevanjem svojih dolžnosti, v pripravi pa sta tudi knjiga o varnostni službi za mladino in o najpomembnejših akcijah varnostnih organov.

Tudi najnovejša številka revije zveznega sekretariata za notranje zadeve »13 maj« v celoti posvečena jubileju.

V Murški Soboti je priredil predsednik občinske skupščine predstavnikom službe državne varnosti v ponedeljek sprejem v zvezi z obletnico ustanovitve OZNA.

za vaše potrebe-

kolektiv trgoveškega podjetja

prekmurski magazin

murska sobota

s poslovalnicami

